

命运多舛,她仍一心向善

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身……”把这些话用在39岁的朱芳身上一点也不为过。从童年到青年,她因家庭贫苦饱受饥饿与屈辱,婚后又经历了生意的失败和癌症的折磨,但依旧选择了勇敢与坚强,用一个女人柔弱的肩膀扛起了家庭重担。



从“公主”到乞丐,她的命运经历了第一次改写

1983年,朱芳出生于单县高老家乡的一个贫困家庭,1岁多时,她得了病毒性小儿腹泻,由于病情严重,本就不富裕的家庭更是雪上加霜。无奈之下,父母眼含热泪,决定放弃这个幼小的生命。朱芳的姥姥闻讯后,立刻赶到医院垫付了医疗费。

出院后,朱芳被姥姥接回家中抚养。在姥姥家生活

的那几年,她过上了公主般的生活,而姥姥对朱芳的宠爱也引起了舅妈的不满,多次想将她送回家中。

1988年,舅妈再次因为朱芳的去留问题与姥姥发生争执,争吵中,姥姥脑血管破裂,被紧急送往医院。生死关头,姥姥最放心不下的仍然是朱芳,叮嘱邻居将她的衣服放在地板车上,跟着自己一同去医

院。不幸的是,虽然医生抢救,姥姥还是带着对外孙女的牵挂,撒手人寰。

至今回忆起姥姥,朱芳仍旧会落泪,她对姥姥心存感恩,又有无尽的愧疚。因为在朱芳的心里,姥姥的突然离世与自己有着直接关系。

舅妈是村里的妇女主任,担心别人说闲话,姥姥离

开后,她将朱芳留了下来。然而,此后,朱芳不仅要干繁重的农活、被表姐欺负,还要忍饥挨饿。她无数次想要回到父母身边,但因家庭贫困,只能继续寄住在舅妈家。直至1991年,舅妈全家移居新疆,朱芳才被父母接回,曾经生活在姥姥家的那个小小“公主”,从此过上了乞丐般的生活。

小小年纪外出打工,用血汗钱帮父母改变家境

当朱芳回到父母身边时,家里已经多了两个妹妹一个弟弟,朱芳多么渴望能像他们一样睡在母亲的身边呀!为此,她甚至拿自己最心爱的物品与妹妹交换,只为能依偎在母亲怀中,哪怕只是一夜也心满意足。不成想,母亲并不待见朱芳,半夜里将她赶了出去。

家里孩子多,母亲不想让朱芳上学,但又说不出口,于

是变相提出要求。为了不耽误上学,朱芳每天凌晨四五点就得起床去地里逮虫子,放学后还要拔草、看孩子。因为家庭贫困,他们一家受到村里人的耻笑,父亲情绪低落,常常喝酒买醉。那时的朱芳便暗自发誓,这辈子一定要出人头地。

上小学时,朱芳两次跳级,还考上了当地一所中学,但学费又成了家里的难题。有一

次,她因为迟迟交不上35元的费用,再次受到了老师的羞辱。一气之下,她选择了辍学。

还未成年的朱芳到附近窑场拉砖挣钱,瘦弱的肩膀被勒得黑紫,人也时常被地板车撞飞,她半夜偷偷流泪却不肯认输,只为了每月150元的工钱。

在窑场工作了近一年后,朱芳有了外出务工的想法,她跟随表姐去了北京。为了省钱,她

每天靠馒头充饥,连最便宜的咸菜也舍不得买。

北京的冬天非常寒冷,没有取暖设备,室内塑料桶里的水也结成了冰,寒冷加上劳累导致朱芳大小便失禁。可为了挣更多的钱,她依旧每天只睡两三个小时。

那些年,朱芳把自己挣到的钱全部寄回家中,父母终于把破烂不堪的泥土房翻盖成了砖瓦房。

不向命运折服,她终于赚到了第一桶金

1999年,朱芳结束了在外务工的生活,回到了菏泽。她跟着大姨在菏泽康庄批发市场做生意,还去奶粉经销处做销售、去酒店做服务员。朱芳起早贪黑、任劳任怨,并不单纯为了挣钱,而是想积累一定的经验。

2003年,朱芳结婚了,丈夫家庭条件还不错。本以为从此可以过上幸福安宁的生活,可她却在婚后发现丈夫身患重大疾病。正当朱芳打算结束这段婚姻时,却发现发现自己怀孕了,经过慎重考虑,她决定认命。

尽管命运多舛,但朱芳不想一辈子被别人瞧不起。怀孕8个月时,她终于从公公手里借出了一万元钱,开了一家鞋店。分娩以后,她在家里照顾女儿,丈夫打理门市,却因经营不善导致鞋店倒闭。

丈夫有病不能干重活,婆婆又对她百般刁难不肯帮忙看孩子,朱芳便带着女儿一边捡破烂一边拉三轮。2011年,儿子出生了,改变家境的想法在朱芳的心中愈加浓烈,她时常想象自己成功后的样子。

朱芳至今仍清晰地记得,2014年4月28日那天,她拿出

一千元租赁了公公的摩托车,开启了销售保温材料之路。朱芳将儿子拴在腰上,从菏泽骑摩托车至曹县工地推销岩棉。没有启动资金,她硬着头皮赊了4万多元的货物送到工地;为了节省开支,朱芳担任起装卸工的角色,没日没夜地卸了一周。终于完工了,朱芳却开始担惊受怕,因为她听说工地老板近期资金紧张,不知道这件事该如何收场。好在,正当她四处寻找工地老板时,好心的他却主动将借来的4万多元递到了朱芳手里。这第一桶金,朱芳赚到了3800元。

于是,她铆足了劲,曹县、单县、徐州、砀山的工地她一个都不放过,靠一辆摩托车打下来一片市场。

2014年年底,朱芳出资12万元买下了一辆别克轿车,她3年跑了35万公里,吃住在车里。虽然积累了一定的财富,但由于长期熬夜、吃饭不规律,她患上了严重的胃溃疡,经常口吐血沫,还于2018年被确诊为宫颈癌。手术的第二天,她就从医院跑到工地卸货,殊不知,缝了十六七针的伤口随时会有破裂的危险。

不计前嫌一心向善,花费百万元为公公治病

命运给朱芳开了很多玩笑,她却从不放在心上,只有一个愿望:干出一番成就,让曾经那些看不起她的人感到后悔。

2018年,朱芳开办了一家生产珍珠岩的工厂,随后砂浆厂也投入运营。当年,她全款120万元购买了一辆奔驰轿车,同时出资25万元为弟弟的新房交付了首付款。正当一切逐步走向正轨时,2019年,朱芳的公公被确诊为食道癌晚期。

其实,公公始终瞧不起朱芳,在她创业初期,不仅不帮助照顾孩子,还不断地打击她、羞辱她,甚至挑拨她与老公之间的关系。然而,得知公公生病的消息后,朱芳却不计前嫌,把生意交给其他人打理,自己带着公公前往安阳、北京等地的医院进行治疗。并悉心照料。

食管支架手术后,公公高烧6天6夜不退,作为儿媳,她毫不嫌弃,用湿毛巾为公公擦遍全身进行物理降温。深知公公所剩时日已不多,在陪伴公公治病的同时,朱芳还带他去了红旗渠、武当山和天安门……

公公的病情被确诊时已经到了晚期,很多医生劝他们放弃治疗,朱芳却没有这么做,她坚持为公公使用19800元一针的药物,只为了减轻他的病痛。治疗期间,各项医疗费共计花费一百余万元,全部由朱芳承担,她还答应公公,来年春天,带着他去上海和南京旅游。

朱芳的善心和孝心最终赢得了公公的认可,弥留之际,他无数次向朱芳道歉,并将自己的存折和宅基证交到了她的手中——他不知道,这些资产与朱芳的产业相比仅为九牛一毛。朱芳小心翼翼地接了过来,只为让公公放心。因为她答应公公,将来一定会照顾好自己的婆婆,为她养老送终。

命运在带给朱芳磨难的同时,更教会了她坚强与善良。现在的朱芳选择忘记那些屈辱与打击,她告诉自己要永远保持积极乐观,一心向善……